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Milé děti a rodiče,  

Už jste rozeslali nebo darovali vánoční přáníčka? Jestli ještě ne, tak dnes se spolu na 

ně podíváme a můžete si i nějaké vyrobit. Třeba na váš vánoční stůl pro rodiče  

Přání klidných svátků vánočních a všechno dobré do nového roku, patří k tradičním 

vánočním zvykům. Tento zvyk Vánoce doprovází již celou řadu století. Jenomže, koho a 

proč napadlo posílání vánočních pohlednic? 

Vůbec první pohlednice si nechal vytisknout sir Henry Code, kterého již nebavilo rozsáhlé 

vypisování dopisů, a chtěl si zvyk přání všeho dobrého trochu usnadnit. Přesto chtěl být 

stylový. A tak jej napadlo, že by si mohl nechat natisknout na papír nějaký zajímavý 

vánoční motiv, který by pak doplnil jednoduchým textem a rozesílal jej dál v obálce. 

Oslovil tehdy Johna Caiicota Hersleye, aby mu vymyslel nějaký zajímavý vánoční obrázek, 

a pak si nechal vytisknout nejprve jen tisíc pohlednic. Henry Code nakonec těchto 

pohlednic rozeslal pouze 400, ty ostatní s velkým úspěchem prodal. Psal se rok 1843 a 

tímto počinem se oba muži zapsali již na věky za vánoční pohlednice. 

Zasílání vánočních pohlednic se stalo okamžitě tak oblíbené, že se staly tradičním 

symbolem anglických Vánoc. Anglie byla ještě dalších 30 let impériem na výrobu a vývoz 

vánočních pohlednic. Vůbec nejčastějším motivem tehdejších pohlednic bylo různé 

zobrazení Santa Clause. Ostatně Santa Claus v těchto zemích je stále motivem číslo 

jedna. 

K nám první pohlednice dorazily až koncem 19. století, tak jako obvykle z Německa. 

Původně se u nás prodávaly pohlednice pouze s německými nápisy. České popisky se na 

pohlednicích objevily až po první světové válce. Vůbec prvními českými motivy byla 

krajina, jesličky a andílci, či vánoční stromeček. Od dvacátých až třicátých let se na 

pohlednicích objevily Ladovy obrázky, které jsou pro nás symboly českých tradičních 

Vánoc dodnes. 

Papírové vánoční pohlednice jsou stále velmi oblíbené, i když jinak již využívání klasických 

poštovních služeb v moderní době bohužel upadá a nahrazuje ho elektronická komunikace. 
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Dnes si spolu vyrobíme pár vánočních přáníček. Třeba pro paní učitelku do školy nebo do 

školky. 

Jednoduché přáníčko vytvoříš tak, že si vezmeš 2 papíry (každý jiné barvy) 

Přehneš papíry na polovinu a do jedné části vystřihneš motiv stromku, nebo jiný. Z vnitřní 

strany nalepíš průhledné okénko fólie třeba ze zakládacího obalu. Naneseš na ní lepidlo, 

nasypeš drobné třpytky nebo malé nastříhané papírky. Potřeš lepidlem i okraje a přitiskneš 

na obrázek druhou barevnou část (na obrázku zelenou) 

 

Další možnosí je, pokud máte doma laminovačku, tak si do laminovací folie připrav a 

zalaminuj různé třpytky, pak si z ní vystřihni stromeček (asi o 1 cm větší než je ten 

vystřižený otvor v papíru). Rozevři přání, polož na něj svůj vystřižený průhledný stromeček 

a přilep ho. Poté potři lepidlem zbytek papíru okolo stromečku, hlavně okraje, aby se papír 

neodlepoval a přitiskni na něj druhý barevný papír (např. zelený jako na obrázku). Až lepidlo 

zaschne, napiš do něj své osobní přáníčko.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Další hezké přáníčko můžeš vytvořit ze zbytků mašliček, 

nastříhej si různé druhy vánočních mašliček na proužky, každý 

další proužek udělej o kousek menší než ten předchozí a pak je 

podle velikosti od největšího po nejmenší nalep na přáníčko. Na 

vrch vystřihni hvězdu a stomku udělej kmen, tak jako je to na 

našem obrázku. 

  

Posledním nápadem na přáníčko, který Ti dnes přinášíme, je  

vystřižená vánoční vesnička nalepená na přáníčko, tak, jak je 

to na našem obrázku. Na podobnou vesničku Ti posíláme předlohu 

          k vystřižení. Přejeme příjemné tvoření  
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Vyrábíme vánoční přání 
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Vystřihni bílé domečky a nalep na přáníčko 
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Přáníčko níže použij jako vzor pro svou tvorbu nebo jako 

hotové přání. Lze postavit na stůl. Vytiskni nejlépe na čtvrtku 


